

Συγκίνηση για την εκδήλωση

Ο κ. Παπανδρέου για τη Χιλή

● Συνέχεια από τη σελίδα 1

ρευρισκομένων, ανάμεσα στους οποίους μπορούσε να ξεχωρίσει κανείς φοιτητές, εργάτες (άγωνιστές — δημοκράτες) που ήρθαν να δώσουν το «παρών» και να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στο δοκιμαζόμενο λαό της Χιλής.

Οι ίδιοι υποδέχτηκαν με παρατεταμένα χειροκροτήματα τη χήρα του ήρωα προέδρου της Χιλής κ. Ορτανσία Άλλιέντε, η οποία πήρε μία θέση στην έδρα του Προεδρείου της διάσκεψης.

Μαζί της, η υπουργός Πολιτισμού και Έπιστημών κ. Μελίνα Μερκούρη, ο (προεδρεύων) κ. Βασ. Φίλιας, ο Φιλανδός κυβερνήτης του Έλσινκι κ. Γιόακντ Σέντερμαν, ο Γκιγιέρμο Ούγκο πρόεδρος του Δημοκρατικού Έπαναστατικού Μετώπου του Σαλβαδόρ, ο κ. Ανσέλμο Σιούλε της Δημοκρατικής Χιλής, ο κ. Γ. Βουδούρης αντιπρόεδρος της Διεθνούς Επιτροπής Δημοκρατικής Άλληλεγγύης, ο κ. Κάρπετς, διευθυντής του Έγκληματολογικού Ίνστιτούτου της Μόσχας, ο Άλμπερτο Ένιόστα, επίσκοπος της Μαδρίτης, και ο βουλευτής του ΚΚΕ κ. Μίκης Θεοδωράκης.

(Σ.Σ. Στις πρώτες θέσεις διακρίναμε τον υπουργό Χωροτάξιας - Οικισμού και Περιβάλλοντος κ. Α. Τρίτη, τον ποιητή Γιάννη Ρίτσο, το μουσικοσυνθέτη Γιάννη Μαρκόπουλο, το ζωγράφο Δημ. Ταλαγάνη κ.ά.).

Η πανηγυρική έναρκτηρία σύντομα της διάσκεψης άρχισε με δήλωση του προέδρου της Διεθνούς Δημοκρατικής Άλληλεγγύης κ. Β. Φίλια.

Είπε ανάμεσα στ' άλλα ότι «αυτή η εκδήλωση αποτελεί ένα είδος δικαστηρίου το οποίο θα εξετάσει μάρτυρες, προκειμένου να βγει από την Ίστορία μία ποιή...».

Ο πρόεδρος της Διεθνούς Επιτροπής για τη Διερεύνηση των Εγκλημάτων της χούντας της Χιλής κ. Σέντερμαν περιέγραφε τις συνθήκες κάτω από τις οποίες γίνεται η αντίσταση του χιλιανού λαού. Και τόνισε ότι εκδηλώσεις αλληλεγγύης γίνονται σε πολλά δημοκρατικά κράτη.

Άμεσως μετά πήρε το λόγο η χήρα του Σαλβαδόρ Άλλιέντε η οποία υπογράμμισε ότι «αυτό το «δικαστήριο» άσκει σήμερα μεγάλη επίρροη, και με τις καταγγελίες του συμβάλλει ώστε μέρα με τη μέρα να κλονίζεται όλο και περισσότερο το φασιστικό καθεστώς του Πινοσέτ. Είμαστε —είπε— 1.000.000 εξόριστοι. Δεν μας επιτρέπουν να πάμε στην πατρίδα μας. Έννια χρόνια περιφερόμαστε και παλεύουμε ενάντια στη χούντα. Τη χούντα που θα πέσει, με την πάλη και τη βοήθεια όλων των δημοκρατικών λαών...».

«Η μισή καρδιά μας στη Χιλή»

Ίδιαίτερη αίσθηση έκανε ο λόγος που εξεφώνησε η υπουργός Πολιτισμού και Έπιστημών κ. Μελίνα Μερκούρη η οποία είπε: «Σας καλωσορίζω εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ στην Ελλάδα —στη χώρα της ελευθερίας και των σκληρών αγώνων για την ελευθερία.

Τόνισε επίσης ότι «γνωρίσαμε

ΕΙΝΑΙ βαθιά η συγκίνηση που είδα να πραγματοποιείται στη χώρα μας η Διεθνής Διάσκεψη για τη Διερεύνηση των Εγκλημάτων της Στρατιωτικής Χούντας της Χιλής. Γιατί, αυτή η εκδήλωση εκφράζει αυτά που πιστεύουμε για την Έλευθερία και την Έθνική Άνεξαρτησία κάθε λαού...».

ΕΙΝΑΙ η δήλωση του πρωθυπουργού

κ. Ανδρέα Παπανδρέου στα «ΝΕΑ» άμεσα μετά την άποχωσή του —χθές το βράδυ— από την αίθουσα συνεδρίων της Παντίου, όπου «δικάζεται» η χούντα της μαρτυρικής Χιλής.

Ο κ. Παπανδρέου έγινε πολλές φορές αντικείμενο θερμότητας εκδηλώσεων από το πλήθος των πα-

● Συνέχεια στη σελίδα 12

οποίες έκλεισε η πανηγυρική έναρκτηρία συνεδρίαση.

Πρόγραμμα Σαββάτου - Κυριακής

Σήμερα στις 10 π.μ. άρχισε η άκροσματική διαδικασία για τις δολοφονίες, τα βασανιστήρια, τις καταπίεσεις —οικονομικές, κοινωνικές— και τις πολιτιστικές παραβιάσεις που γίνονται στη Χιλή του Πινοσέτ.

Την Κυριακή θα καλυφθεί κυρίως το θέμα των παράνομων δραστηριοτήτων στο εξωτερικό της στρατιωτικής χούντας — για τις οποίες θα μιλήσει ο Γκιγιέρμο Ούγκο, πρόεδρος του Δημοκρατικού Έπαναστατικού Στρατού του Σαλβαδόρ. ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΒΒΑΘΑΣ

Με τον επαναστάτη του Σαλβαδόρ

Ο πρωθυπουργός Ανδρέας Παπανδρέου δέχτηκε χθές τον πρόεδρο του Έπαναστατικού Δημοκρατικού Μετώπου του Σαλβαδόρ κ. Γκιγιέρμο Ούγκο, που βρίσκεται στην Αθήνα για να πάρει μέρος στη διεθνή διάσκεψη, που άρχισε χθές στην Πάντειο, για τα εγκλήματα της χούντας στη Χιλή.

Εξάλλου, αναχώρησε χθές για το Έκουαντόρ, ο ύφυπουργός Έξωτερικών κ. Κ. Παπούλιας, ο οποίος θα πάρει μέρος σε διεθνή συνάντηση όπου θα μιλήσει με θέμα: «Η Δημοκρατία και η πρόκληση της διεθνούς κρίσης».

«ΝΕΑ»

Σαββάτο, 25-9-1982